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ATA DA 13ª REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE PROTEÇÃO E BEM- ESTAR 1 

ANIMAL DA ESTÂNCIA BALNEÁRIA DE PERUIBE Aos dezenove dias do mês de junho 2 

do ano de dois mil e dezenove, Sala dos Conselhos na Universidade Aberta do Brasil 3 

(UAB), situada à Avenida São João, nº 545 - Centro, Peruíbe/SP, ocorreu a décima terceira 4 

reunião do Conselho Municipal do Bem Estar Animal, criado pela Lei Municipal nº 3.556 de 5 

15 de dezembro de 2017, com a seguinte pauta: 1) Leitura da Ata da última reunião 6 

ordinária para aprovação; Acompanhamento da elaboração do edital do convênio entre a 7 

Prefeitura e veterinários para a castração de animais com a verba recebida para o 8 

castramóvel; 3) Atualização sobre a Campanha "Quem Ama Cuida"; 4) Alteração do § 5 do 9 

Artigo 21º do Regimento Interno do COMBEM; 5) Regularização do FUNBEM; 6) Informes 10 

Gerais. Presentes estavam os seguintes conselheiros: Rosangela Barbosa, representante 11 

titular da Secretaria Municipal do Meio Ambiente e Agricultura; Maridel Vicene Polachini 12 

Lopes, representante titular do CONDEMA, Conselho Municipal do Meio Ambiente; Amauri 13 

Miyashiro, representante titular da Classe Médica Veterinária; Gabriel Carapeto Calissi, 14 

representante suplente da Classe Médica Veterinária; Rubens Soares Martins, 15 

representante titular do Instituto de Biologia Marinha e Meio Ambiente, IBIMM; Zilda 16 

Apolinário representante titular  de Movimento de Defesa dos Animais, Grupo GABEA; Ana 17 

Claudia Santos de Oliveira, Valéria Godoy Moreira e Tiemi Buno representantes titulares 18 

da sociedade civil; Ana Lúcia Costa Amaral representante suplente da sociedade civil. A 19 

presidenta inicia a reunião às 15h18 agradecendo a presença de todos. Começa a leitura 20 

da ata da reunião anterior, que é colocada em votação e aprovada por unanimidade. A 21 

presidenta inicia a pauta sobre o convênio para castrações e pede à conselheira Rosangela 22 

para atualizar sobre a reunião que teve com a nova Secretária de Saúde Dra Mariana 23 

Trazzi, informando que ela  iria comparecer à reunião, mas teve um imprevisto e precisou 24 

desmarcar. Diz que ela está aberta para as ideias do Conselhoeque a propôs à Secretaria 25 

de Meio Ambiente uma administração conjunta para a gestão da causa animal da Cidade, 26 

pois sua secretaria tem uma agenda intensa, sugerindo assim essa parceria. A Conselheira 27 

diz que isso seria uma boa oportunidade para que seja feito um bom planejamento com 28 

relação à causa animal e diz que já buscou informações com o CCZ para que consiga fazer 29 

o melhor nessa gestão compartilhada. Sobre o convênio das castrações, comunica que 30 

falou com a Sra. Aline e que ela estava aguardando os encaminhamentos do Vereador 31 

Abude, pois ela não detém o conhecimento técnico e que faltavam essas informações. 32 

Avisa que provavelmente na próxima semana já será publicado o Edital do Convênio no 33 

BOM e solicita que a próxima reunião do COMBEM seja antecipada para a aprovação 34 

desse Edital visando adiantar o processo. Retoma a fala sobre a gestão compartilhada e 35 

salienta que não mudará nada a parte de orçamento, que permanecerá por conta da 36 

Secretaria de Saúde, houve somente o repasse do gerenciamento para o Meio Ambiente. 37 

Ela acrescenta que irá pedir informações para o Coordenador Marcelo e se atualizar da 38 

situação e pede à conselheira Ana Claudia para que seja uma intermediária nesse processo 39 

e já solicita que converse com a Veterinária Mayra sobre a gravação do vídeo proposto na 40 

reunião passada, falando sobre esporotricose. A Presidenta diz que o vídeo tem que ser 41 

curto para ser eficaz e a Conselheira Rosangela diz que não se esqueceu do trabalho que 42 

a conselheira Valéria desenvolveu e que a equipe da Secretaria do Meio Ambiente está 43 

empenhada nessa iniciativa. Explica que conversou com a Conselheira Ana Claudia para 44 

otimizar as feirinhas de adoção de animais e que possui uma pequena verba para investir 45 

nisso. A Conselheira Ana Claudia diz que repassou as informações para o Coordenador 46 

Marcelo e para a Veterinária Mayra e a Conselheira Rosangela continua, informando que 47 

o veterinário Rodrigo, presidente do Instituto Biopesca, colocou-se à disposição para 48 
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auxiliar na campanha de castração, envolvendo trabalhos junto à comunidade.A Presidenta 49 

passa então para a próxima pauta, sobre a Campanha “Quem ama cuida”. informando que 50 

os materiais estão prontos e que foram expostos na Feira Ambiental. Explica que são 51 

cinquenta cartazes e três faixas com o tema “abandono” e cinquenta cartazes e duas faixas 52 

com o tema “fogos de artifício”. Comunica que irá conversar com o Sr. Dutra, da Defesa 53 

Social, sobre os locais adequados para instalação das faixas e quanto aos cartazes, pede 54 

auxílio ao colegiado para distribuir a colocação. Diz que em conversa com a Conselheira 55 

Ana Claudia, sugeriu que fossem instalados nos grandes supermercados, em lojas de pet 56 

maiores e relembra que é necessário atingir os turistas também e que tem que instalar em 57 

locais com grande circulação de pessoas. A Conselheira Ana Claudia diz que seria bom 58 

instalar na Prefeitura e a Conselheira Rosangela explica que mesmo sendo um projeto 59 

conjunto entre sociedade civil e poder público, a instalação em órgãos públicos tem que 60 

ser consultada e solicitada. Conselheira Zilda sugere também a instalação nos 61 

restaurantes. A Conselheira Ana Claudia sugere que seja feita a distribuição nos principais 62 

locais e o que restar, direcionar para as extremidades da Cidade. A Conselheira Valéria 63 

pergunta quando iniciará a divulgação e a Presidenta diz que já podemos dar início. Pede 64 

ao Conselheiro Rubens auxiliar na divulgação no Guaraú e ao colegiado para se envolver, 65 

assim fazendo a divisão das instalações com a participação de todos. Relembra que essa 66 

campanha é permanente e que podemos divulgar outros temas em outras oportunidades. 67 

Pergunta à Conselheira Rosangela se as placas de proibição de animais na praia já foram 68 

instaladas e ela diz que é o Departamento de Trânsito que fará a instalação. A Presidenta 69 

diz que essa é uma conquista importante e relembra as placas que foram doadas pela 70 

Prefeitura e que foram vandalizadas. Diz que ainda tem algumas e que podemos instalá-71 

las, porém que há o receio de serem retiradas novamente. A Conselheira  Zilda diz que 72 

algumas pessoas são assim mesmo ao que a Conselheira Rosangela responde que não é 73 

que as pessoas são assim, que isso é inaceitável e de uma ignorância sem tamanho e que 74 

as pessoas estão acostumadas a só reclamar. Diz que essa Lei Municipal de proibição dos 75 

animais na praia protege não só os animais, mas as pessoas também. A Conselheira Ana 76 

Claudia diz que as pessoas reclamam e na maioria das vezes nem tem conhecimento do 77 

estão reclamando. A Presidenta diz que foi muito difícil a instalação dessas vinte e cinco 78 

placas e que mesmo sendo bem instaladas, com arame, em local alto e de difícil acesso, 79 

pois exigiu o uso de escada, foram todas retiradas. Comenta que as pessoas não têm o 80 

mínimo de conhecimento e saem falando, sem saber. Ressalta que não faz sentido animais 81 

na praia, pois eles podem contrair vermes, fungos, dor de ouvido, doenças, além do calor 82 

queimar as pata, do risco da desidratação e conjuntivite.  A Conselheira Ana Lúcia pergunta 83 

qual a possibilidade de fazer uma campanha falando sobre cão comunitário. E a Presidenta 84 

explica que o colegiado pode deliberar sobre o tema e que a ideia da campanha é divulgar 85 

as leis vigentes na Cidade e que isso é muito importante. Relembra que há uma Comissão 86 

para estudo das leis do Município, porém que não está atuante. Salienta que como pessoa 87 

física, sempre encaminha pedidos ao Vereador Paulinho, que está sempre disposto a 88 

ajudar e informa que a lei que trata dos fogos de artifício deverá ser alterada ao que a 89 

Conselheira Rosangela comenta dizendo que o problema não está só na Lei, mas também 90 

na fiscalização e que a venda desse tipo de material deveria ser controlada. A Presidenta 91 

diz que podemos filmar a pessoa soltando fogos e acionar a Defesa Social para multar. A 92 

Conselheira Ana Lúcia diz que acionou a Defesa Social em uma ocasião e que foi atendida, 93 

que o vizinho levou uma multa de mil e setecentos reais e que isso resolveu o problema. A 94 

Conselheira Rosangela explica o Código de Posturas existe para regrar o comportamento 95 

das pessoas e que a sociedade civil pode se aproveitar disso e sugerir aos representantes 96 



 
                                    Rua Nilo Soares Ferreira nº 50 – Centro - CEP 11750-000  

      Fone (13) 3451-1000   
  

 

3 

 

públicos alterações adequadas. Fala que há uma parte do Código de Posturas onde a 97 

Defesa Social atua em conjunto com o Meio Ambiente para haver uma fiscalização efetiva. 98 

O Conselheiro Rubens diz que devia ser proibido soltar rojões com estampido pelas 99 

consequências que provocam, até de segurança, devido aos acidentes e a Presidenta 100 

comenta que os rojões são soltos sem nenhum critério e que podem até incendiar imóveis. 101 

A Conselheira Valéria conta que em uma ocasião, um vizinho que veio para a temporada 102 

sofreu um acidente grave e que teve queimaduras no corpo todo, devido aos fogos. A 103 

Presidenta passa para a pauta que fala sobre a alteração do Regimento que contém um 104 

erro. Explica que no artigo 21, no parágrafo 5º, existe uma incongruência e que em uma 105 

eventual votação, nesse artigo consta que metade dos presentes podem deliberar, porém 106 

o certo é que metade dos conselheiros mais um, ou seja, maioria absoluta podem votar. 107 

Explica que para essa alteração ser feita é necessária uma reunião extraordinária e que a 108 

maioria aprove, conforme o regimento. Sugere que essa reunião seja feita após a próxima 109 

reunião ordinária e pergunta se todos estão de acordo,  sendo que a Conselheira 110 

Rosangela diz que não é necessária uma chamada extraordinária e pergunta se existe 111 

alguma restrição para alteração de regimento. A Presidenta explica que no Regimento há 112 

um parágrafo dizendo que é necessária uma reunião exclusiva para fazer alterações. O 113 

Conselheiro Rubens salienta a falta de representantes de diversos segmentos e que isso 114 

enfraquece o Conselho e a Presidenta justifica que tem se esforçado para obter contato 115 

com as instituições, mas que não tem retorno, e que pensa em propor a alteração da Lei 116 

do Conselho para trocar as cadeiras que não enviam representantes. A Conselheira 117 

Rosangela sugere que para a deliberação, o ideal é ter metade mais um dos conselheiros 118 

presentes. Presidenta lê os parágrafos a serem alterados e a Conselheira Rosangela 119 

sugere fazer a alteração do parágrafo 5º, com quórum mínimo de metade mais um dos 120 

conselheiros e acrescentar outro dizendo que a aprovação das alterações seja feita pela 121 

maioria simples dos presentes. A Presidenta inicia a próxima pauta, sobre o FUMBEM, e 122 

pergunta à Conselheira Rosangela o que é necessário para a regularização. Ela responde 123 

que é preciso fazer a Minuta da Lei. A Presidenta diz que na Lei anterior havia um Conselho 124 

Diretor e que o mesmo era composto somente por pessoas do poder público, o que foi 125 

alterado, e que agora há paridade entre representantes da sociedade civil e poder público. 126 

A Conselheira Rosangela explica que há diretrizes para a utilização de dinheiro público e 127 

que não entende esse Conselho Diretor citado, que normalmente quem delibera a utilização 128 

do Fundo é o Conselho. A Presidenta sugere a alteração do regimento e a Conselheira 129 

Rosangela orienta a colocar que ficam revogados os artigos, o que é mais pertinente. A 130 

Presidenta diz que irá pautar isso para a próxima reunião e dar andamento ao processo. 131 

Nada havendo mais a tratar, a Presidenta encerra a reunião às 17h e 04m, agradecendo a 132 

presença de todos. 133 

  134 

 135 

 136 

Maridel Vicene Polachini Lopes   Ana Claudia Santos de Oliveira 137 

                Presidenta      Primeira Secretária 138 
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